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Toiletten in publieke gebouwen  -  Beleidsdomein Cultuur

Rond het gegeven ‘naar toilet moeten gaan’ hangt vaak schroom. Nochtans is het de 
normaalste zaak van de wereld. Het zou dan ook vanzelfsprekend moeten zijn dat daarvoor 
in de nodige accommodatie wordt voorzien. 

Het aantal openbare toiletten in Vlaanderen ligt echter laag, zo bevestigde ook Vlaams 
minister voor Gelijke Kansen Bart Somers in antwoord op een schriftelijke vraag van mij 
(nr. 43 van 18 oktober 2022). Het niet beschikbaar zijn van een proper toilet met de nodige 
voorzieningen, kan voor mensen met bepaalde aandoeningen en bij wie er soms plots een 
dringende nood is, zelfs ronduit problematisch zijn. Daarenboven is het van belang dat de 
toiletten voldoende uitgerust zijn voor mensen die lijden aan bepaalde aandoeningen. Denk 
aan een spoelbak en een vuilnisbakje voor stomapatiënten, ook in de toiletten voor heren. 
Niet alle toiletten zijn ook even toegankelijk voor mensen met een beperking. Ook daar 
dient voldoende aandacht naar te gaan.

Vanuit het Vlaamse cultuurbeleid worden heel wat projecten ondersteund die de culturele 
meerwaarde van Vlaanderen vergroten. Het spreekt voor zich dat culturele trekpleisters 
en evenementen, die veel mensen lokken, ook voorzien moeten zijn van proper en 
voldoende sanitair dat ook voor mensen met bijzondere noden toegankelijk en bruikbaar 
is. 

Anderzijds kan het openstellen van toiletten in andere gebouwen of infrastructuur die onder 
Cultuur ressorteren, zoals gebouwen voor de administratie tijdens de werkuren, een 
meerwaarde zijn.

1. Hoe wordt vanuit het cultuurbeleid mee ingezet op voldoende en voldoende uitgerust 
sanitair op culturele trekpleisters en evenementen? 

2. Welke initiatieven neemt de minister nog om binnen dit beleidsdomein mee te werken 
aan meer publiek toegankelijke, aangepaste, goed onderhouden en uitgeruste 
toiletten? 
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1. In de eigen infrastructuur van de Vlaamse overheid is steeds aandacht voor integrale 
toegankelijkheid. Ook bij het verlenen van investeringssubsidies voor cultuur- en 
jeugdinfrastructuur is dit een prioriteit. Het instrumentarium van het Departement 
Cultuur, Jeugd en Media focust zich bijgevolg voornamelijk op toegankelijk sanitair in 
gebouwen en niet zozeer op voldoende uitgerust sanitair tijdens evenementen.

2. Bij de sectorale investeringssubsidies voor cultuur- en jeugdinfrastructuur is 
toegankelijkheid een prioriteit en verlenen we investeringssubsidies voor integraal 
toegankelijk sanitair. 

Het is echter niet zo eenvoudig op het vlak van veiligheid om toiletten ook publiek 
open te stellen. Het is dan ook aan de organisaties om hier rekening mee te houden 
bij de beslissing om het sanitair al dan niet publiek toegankelijk te maken. 


